

ОРЛЯТА ОГНЕННОЙ ДУГИ: ДЕТИ – УЧАСТНИКИ КУРСКОЙ БИТВЫ

Аннотация: Статья о юных героях, участниках Курской битвы, которым не было и восемнадцати, когда они вместе со взрослыми встали на защиту родной земли: воевали на полях сражений, в партизанских отрядах и в подполье.

Ключевые слова: дети, война, Великая Отечественная, Курская битва, юные герои.

*Дети войны, дети сироты,
Их подбирали солдатские роты,
Часто бывало, они воевали,
Дети повсюду отцов заменяли.*

Татьяна Фролова

В жизни стран и народов есть годы, которые не укладываются в рамки календарных измерений. По своему значению, по величине осуществленных дел, по массовому героизму они равны целым десятилетиям. Такими для нашего народа были годы Великой Отечественной войны, и Курская битва в частности. Память о кровопролитных боях на Курской земле жива и поныне: ведь это была одна из самых решающих битв Великой Отечественной...

Вместе со взрослыми на борьбу с фашизмом встали и дети. Благодарно вспоминаем и свято чтим память тех, кто, прибавляя себе годы, обивал пороги военкоматов, рвался в действующую армию или в партизанские леса и помогал выбить врага с территории Курского края. Сражаясь рядом со старшими – отцами, дедами, братьями, они становились сильнее духом, мужественнее и выносливее, они оказывались достойными Золотых Звезд Героев, орденов и медалей. И вот что поразительно: в Указах Президиума Верховного Совета о награждении никогда не упоминалось об их возрасте. Их называли по имени и отчеству, как взрослых. Их воинская доблесть стояла в одном строю с доблестью воинов.

Наш земляк, Николай Федорович Букин, был сыном полка 293-й стрелковой дивизии. В танковом сражении под Прохоровкой в критический момент наступления забросал гранатами вражеский дзот, за что был награжден орденом Красного Знамени. Юный герой прошел боевой путь от Сталинграда до Германии и был награжден еще 8 медалями.

Всем нам известен исполнитель русских народных песен Иван Николаевич Суржиков. Он был «сыном» 105-го стрелкового полка. Выполняя различные боевые задания, самыми любимыми и радостными считал для себя выступления перед солдатами. Уже тогда он решил, что если его не убьют, то обязательно станет артистом.

Однажды за несколько дней до начала Курской битвы в 65-ю армию приехал командующий Центральным фронтом генерал К. К. Рокоссовский. На смотре художественной самодеятельности увидел худенького парнишку и